
รายงานการประชุมชุมสภาเทศบาลพรุพี 
สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจําป พ.ศ.๒๕61  

วันอังคารท่ี  20 เดือน กุมภาพันธ  พ.ศ. 2561   
 
เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหาร บัดนี้ได 
เลขานุการสภาฯ เวลาการประชุมสภาเทศบาล เม่ือสมาชิกสภาไดมาประชุมครบองคประชุมแลว 

ขออนุญาตเรียนเชิญทานประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ
ดําเนินการประชุม สภาตามระเบียบวาระการประชุมตอไป ขอกราบเรียน เชิญ
ครับ 

 

นายมงคล  สิทธิชัย   ตามที่ไดประกาศเรยีกประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพีสมัย  

ประธานสภาฯ สามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ. ๒๕61 ตั้งแตวันที่ ๑ กุมภาพันธ 

๒๕61  มกีําหนด ๓๐ วันน้ัน อาศัยอํานาจตาม ขอ ๔๐  และขอ ๒๒ แหง

ระเบียบ กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี ซ่ึงกระผมขอดําเนินการประชุม
สภาเทศบาล  ตามระเบียบวาระดังนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงท่ีประชุมทราบ  
 2.1  วันท่ี 21  กุมภาพันธ  2561 เวลา 09.00 น. ไดมีพิธีมอบเกียรติบัตร

โรงเรียนผูสูงอายุเทศบาลตําบลพรุพี ขอเชิญทานคณะผูบริหารและเพ่ือน
สมาชิกทุกทานรวมเปนเกียรติคณะนักเรียนโรงเรียนผูสูงอายุตําบลพรุพี 

 2.2 ตําบลพรุพีท่ีวัดพระเขาปริวาสกรรมไดมีการตักบาตรในวัดสุคนธาวาส 
เริ่มตั้งแตวันท่ี 15 -24 กุมภาพันธ 2561 ขอเรียนเชิญทานคณะผูบริหาร
และเพ่ือนสมาชิกทุกทานเขารวมกิจกรรมครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม     
     ๒.๑   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัยวิสามัญ  
 สมัยท่ี 3/๒๕60  เม่ือวันท่ี  15  มกราคม 2561 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานสมาชิกฯ ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภามี 
ประธานสภา ฯ               ขอความตอนใด ควรแกไขหรือเพ่ิมเติมในสาระสําคัญ หรือไม  ขอเชิญครับ 

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมดังกลาว   
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานเลขานุการฯ นับองคประชุม 
ประธานสภา ฯ                 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน....๑2...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
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นายมงคล  สิทธิชัย  สมาชิกสภาทานใด“เห็นชอบ”รายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภา ฯ               ดังกลาว   ขอไดโปรดยกมือข้ึนครับ  
 
มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   ๑๑  เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง   ๑  เสียง  
 
นายมงคล  สิทธิชัย  เปนอันวาสภาฯ มีมติรับรอง รายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ   
ประธานสภา ฯ               สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕60 ดวยคะแนน เห็นชอบ  ๑๑  เสียง ไมเห็นชอบ  -  
    เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

 
 ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง กระทูถาม   
 -ไมมี - 
 

 ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแลวเสร็จ  
 - ไมมี-  
 

ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่องท่ีเสนอใหม 
  ๕.๑  การกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕61 
 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบสวนท่ีเก่ียวของ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ  กระผมนายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ 

ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
  -  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.  

2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ 
   ขอ 21 การกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป ระยะเวลา

และวันเริ่มตนสมัยประชุมสภาสามัญประจําป วันเริ่มประชุมสภาสมัยสามัญ 
และระยะเวลาของสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของปถัดไป  ให
ประธานสภาเทศบาลนําปรึกษาในท่ีประชุมสภาครั้งแรกในแตละปโดยใหนํา
ความในขอ 11 มาบังคับใชโดยอนุโลม  

ขอ 11 กําหนดใหแตละเทศบาลกําหนดวาการประชุมสมัยสามัญ
ประจําปในแตละสมัยจะเริ่มเม่ือใดและในปนั้นมีกําหนดก่ีวัน กับใหกําหนด
วันใหเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปนัดแรกในปถัดไป                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 - พระราชบัญญัติสภาเทศบาล พ.ศ. 2496  แกไขเพ่ิมเติมจนถึง
ปจจุบัน  
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 มาตรา 24  ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญ  4  สมัย  โดยสมัยสามัญครั้ง

แรกและวันเริ่มประชุมครั้งแรก และสมัยสามัญประจําปใหสภาเทศบาล
กําหนด  โดยสมัยหนึ่งมีระยะเวลาไมเกิน  30  วัน 

 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญท่ีประชุมกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัย  
ประธานสภาเทศบาล  สามัญ ประจําป พ.ศ. ๒๕61 ครับ ขอเชิญคุณจรัญ  พัฒนชู  ครับ 
 
นายจรัญ  พัฒนชู     กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1 กระผมนายจรัญ  พัฒนชู  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   

ขอเสนอสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัยสามัญ ประจําป 
พ.ศ. ๒๕60  จํานวน ๔ สมัย ครับ ผูรับรองเต็มสภา 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   มีสมาชิกทานใดประสงคจะเสนออีกหรือไม / ถามี ขอเชิญครับถาไมมี  
ประธานสภาเทศบาล ถือวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบใหกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัย

สามัญประจําป พ.ศ. ๒๕61  จํานวน 4  สมัย 
 

  ๕.๒  การกําหนดระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ
ประจําป พ.ศ. ๒๕61 
 

นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญท่ีประชุมกําหนดระยะเวลา และวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ  
ประธานสภาเทศบาล  ประจําป พ.ศ. ๒๕6 1 สมัยท่ี ๒ สมัยท่ี ๓ และสมัยท่ี ๔ ครับ  ขอเชิญ     

คุณสุริยา  ประพันธ  ครับ 
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ 
ส.ท. เขต 2   กระผมนายสุริยา  ประพันธสมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2  

ขอเสนอ กําหนดระยะเวลา และวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ

ประจําป พ.ศ. ๒๕61 สมัยท่ี ๒ สมัยท่ี ๓ และสมัยท่ี ๔ ดังนี้ ครับ 
 

   - สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ตั้งแตวันท่ี ๑ พฤษภาคม  ๒๕61 เปนตน
ไปมีกําหนด  30  วัน 

- สมัยสามัญ สมัยท่ี  3  ตั้งแตวันท่ี ๑ สิงหาคม ๒๕61 เปนตนไปมี
กําหนด  30  วัน 

-สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ตั้งแตวันท่ี ๑ ธันวาคม ๒๕6 1 เปนตนไปมี
กําหนด  30  วัน 

 ผูรับรองเต็มสภา  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   มีสมาชิกทานใดประสงคจะเสนออีกหรือไม/ถามี ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมี ถือวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบใหกําหนดระยะเวลาและวันเริ่มสมัย

ประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัยสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕๕๙ ดังนี้ 
 - สมัยสามัญสมัยท่ี 2  ตั้งแตวันท่ี ๑ พฤษภาคม ๒๕61 เปนตนไป 
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 มีกําหนด  30  วัน 

- สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ตั้งแตวันท่ี ๑ สิงหาคม ๒๕61 เปนตนไป 
 มีกําหนด  30  วัน 

-สมัยสามัญ สมัยท่ี  4  ตั้งแตวันท่ี ๑ ธันวาคม ๒๕61 เปนตนไป 
 มีกําหนด   30  วัน 
 
  ๕.๓ การกําหนดวันเริ่มประชุมสภาสมัยสามัญและระยะเวลาของ

สมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของ ป พ.ศ. ๒๕๖2 
 

นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญท่ีประชุมกําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญและระยะเวลาของ 
ประธานสภาเทศบาล  สมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖2 ครับ  ขอเชิญคุณ

สมชาย  ชวยพิทักษ ครับ 
 

นายสมชาย  ชวยพิทักษ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2   กระผมนายสมชาย  ชวยพิทักษสมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2    
   ขอเสนอกําหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 

2562  ตั้งแตวันท่ี ๑ เดือน กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖ 2 เปนตนไป มีกําหนด ๓๐ 
วัน  ผูรับรองเต็มสภา 

 

นายมงคล  สิทธิชัย   มีสมาชิกทานใดประสงคจะเสนออีกหรือไม/ถามี ขอเชิญครับ ถาไมมี 
ประธานสภาเทศบาล ถือวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบใหกําหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยแรก 

ประจําป 25๖2 ตั้งแตวันท่ี ๑ เดือน กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๖2 เปนตนไป มี
กําหนด ๓๐ วัน ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  ถา
ไมมีถือวาสภาใหความเห็นชอบ ตอไป ขอ 5.4 

  5.4  คัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น   จํานวน 3 ทาน 
 
  ขอเชิญทานเลขนุการสภาชี้แจงระเบียบสวนท่ีเก่ียวของ ขอเชิญครับ 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ  กระผมนายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ 

ระเบียบ/ขอกฎหมาย 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2)  
พ.ศ. 2559  หมวด 1 ขอ 7 (1) คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน (2) 
คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอ 8 และ หมวด 6 
คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนา ขอ 28 ใหผูบริหารทองถ่ิน
แตงตั้งจากสมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวน 3 ทาน 
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นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานใดมีขอสงสัยขอกฎหมายหรือไม ถาไมมี  
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญทานนายกเสนอญัตติครับ 
 
นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  กระผมขอเสนอญัตติ ขาพเจา  นายสมคิด  ดําฉวาง นายกเทศมนตรี 
 ตําบลพรุพี  ขอเสนอญัตติ คัดเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินเปนคณะกรรมการ  
 พัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 ทาน  คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน 
 จํานวน 3  ทาน  รวม 6 ทาน  เนื่อง ดวย คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  
 คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน และคณะกรรมการ
 ติดตามประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินเทศบาลตําบลพรุพี  มีวาระอยูใน
 ตําแหนงคราวละสองป และจะหมดวาระลงในวันท่ี 28  กุมภาพันธ  2561  
 ดังนั้นเพ่ือใหการบริหารในการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินดําเนินการเปนไปดวย
 ความเรียบรอย จึงใครขอใหสภาเทศบาลตําบลพรุพีคัดเลือกคณะกรรมการ
 ใหมซ่ึงเปนสมาชิกสภาทองถ่ินจํานวน 6 คน  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้
 หลักการ 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ
 องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย วา
 ดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2)  พ.ศ. 
 2559 อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 5 มาตรา 16  และ มาตรา 17 แหง
 พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกร
 ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2542 เพ่ือประโยชนของประชาชนโดยสวนรวม
 และเพ่ือใหการบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ินสอดคลองกับ
 แนวนโยบายของรัฐบาล  

 เหตุผล 
   ดังนั้น  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการ 

     จัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 และระเบียบ 
    กระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน 
    ทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559 หมวด 1 ขอ 7 (1) คณะกรรมการพัฒนา 
    ทองถ่ิน  (2) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ิน  ขอ 8 ให 
    ผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย  

  1. ผูบริหารทองถ่ิน   ประธานกรรมการ  
  2. รองนายกองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นทุกคน กรรมการ  
  3. สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน กรรมการ  
  4. ผูทรงคุณวุฒิท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน กรรมการ  
  5.ผูแทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือก  
     จํานวนไมนอยกวาสามคน    กรรมการ 
  6.ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาชมทองถ่ินคัดเลือกจํานวนไมนอย  
    กวาสามคนแตไมเกินหกคน   กรรมการ  
  7.ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน   กรรมการ/เลขานุการ  
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  8.หัวหนาสวนการบริหารท่ีมีหนาท่ีจัดทําแผน ผูชวยเลขานุการ  
  กรรมการตามขอ 8 (3) (4) (5) และ (6) ใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสอง 

    ปและอาจไดรับการคัดเลือกอีกได  
  ขอ 9. ใหผูบริหารทองถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนา 

    ทองถ่ินประกอบดวย  
  1. ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ประธานกรรมการ  
  2. หัวหนาสวนการบริหารขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน กรรมการ  
  3. ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน   

    กรรมการ  
  4. หัวหนาสวนการบริหารท่ีมีหนาท่ีจัดทําแผน กรรมการและเลขานุการ  
  5. เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผนหรือพนักงานทองถ่ินท่ีผูบริหาร  
     ทองถ่ินมอบหมายผูชวยเลขานุการ  
  กรรมการตามขอ 9 (3) ใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสองปและอาจไดรับ 

    การคัดเลือกอีกได  
  หมวด 6 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ขอ 28 ใหผูบริหารทองถ่ิน 

    แตงตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย  
  1. สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน  
  2. ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสองคน  
  3. ผูแทนหนวยงานท่ีเก่ียวของท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสองคน  
  4. หัวหนาสวนการบริหารท่ีคัดเลือกกันเองจํานวนสองคน  
  5. ผูทรงคุณวุฒิท่ีผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสองคน  
   ใหคณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทําหนาท่ีประธาน  

    คณะกรรมการ และกรรมการอีกหนึ่งคนทําหนาท่ีเลขานุการของกรรมการ    
  กรรมการตามขอ 28 ใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสองปและอาจไดรับการ 

    คัดเลือกอีกได จึงเรียนมาเพ่ือนําเขา เสนอสภาเทศบาลพิจารณาตอไป 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ตามท่ีทางคณะผูบริหารไดเสนอญัตติ ตอไปจะใหท่ีประชุมไดเสนอ  
ประธานสภาเทศบาล คัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน    จํานวน 3 ทาน  มาจากสมาชิกสภา

โดยคัดเลือกท่ีละคนจนครบจํานวน 3 ทาน ขอใหทางสภาพิจารณาไดเสนอ
ครับ ขอเชิญนายจรัญ  พัฒนชู ครับ 

 
นายจรัญ  พัฒนชู     กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1    กระผมนายจรัญ  พัฒนชู  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   
  กระผมขอเสนอคุณพรรณี  หมุนเวียน สมาชิกเขต 2 เปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี  1   
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรบัรอง คือ นายไพโรจน  อักษรทอง , นายสุริยา  ประพันธ 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

คุณพรรณี  หมุนเวียน เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี 1   
  ตอไปเสนอคนท่ี 2 ขอเชิญคุณไพโรจน  อักษรทอง ครับ  
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นายไพโรจน  อักษรทอง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ 
ส.ท. เขต 2    กระผมนายไพโรจน  อักษรทอง  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
  กระผมขอเสนอคุณอํานวย  รักชาติ สมาชิกเขต 1 เปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี  2 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรับรอง คือ นางวณิชยา  อูทรงธรรม , นางอรวรรณ  นาคสวัสดิ์ 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

คุณอํานวย  รักชาติ เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี 2   
  ตอไปเสนอคนท่ี 3 ขอเชิญคุณสุริยา  ประพันธ ครับ  
 

นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2    กระผมนายสุริยา  ประพันธสมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
  กระผมขอเสนอคุณวณิชยา  อูทรงธรรม สมาชิกเขต 2 เปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี  3 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรับรอง คือ นายไตรลาศ  เกตุณรายณ , นายสมชาย  ชวยพิทักษ 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

คุณวณิชยา  อูทรงธรรม เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี  3   
  บัดนี้ก็ไดคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน จํานวน 3 ทาน มีรายชื่อดังนี้ 
  1. นางพรรณี  หมุนเวียน สมาชิกสภาเขต 2  
  1. นายอํานวย  รักชาติ  สมาชิกสภาเขต 1  
  1. นางวณิชยา  อูทรงธรรม สมาชิกสภาเขต 2  
 
 ตอไปขอ 5.5 
นายมงคล  สิทธิชัย   5.5 คัดเลือกคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน จํานวน 3 ทาน 
ประธานสภาเทศบาล  
  ทานเลขานุการก็ไดชี้แจงระเบียบเปนท่ีเรียบรอยแลวและทานนายกก็

ไดเสนอญัตติไปแลวนั้นไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกสงสัยซักถามและเสนอก็ขอ
เชิญนะครับ  มาจากสมาชิกสภาโดยคัดเลือกท่ีละคนจนครบจํานวน 3 ทาน 
ขอใหทางสภาพิจารณาไดเสนอครับ ขอเชิญผูเสนอคนท่ี 1 นางวณิชยา       
อูทรงธรรม  

 
นางวณิชยา  อูทรงธรรม   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2    ดิฉันนางวณิชยา อูทรงธรรม สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
  ดิฉันขอเสนอคุณจรัญ  พัฒนชู  สมาชิกเขต 1 เปนคณะกรรมการ

ติดตามประเมินผลแผน คนท่ี 1 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรับรอง คือ นายสมชาย  ชวยพิทักษ , นางอรวรรณ  นาคสวัสดิ์ 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

นายจรัญ  พัฒนชู เปนคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน คนท่ี 1 
  ตอไปเสนอคนท่ี 2 ขอเชิญนางพรรณี  หมุนเวียน ครับ  
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นางพรรณี  หมุนเวียน  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2    ดิฉันนางพรรณี  หมุนเวียน สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
  ดิฉันขอเสนอคุณอรวรรณ  นาคสวัสดิ์  สมาชิกเขต 2 เปน

คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน คนท่ี 2 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรับรอง คือ นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง , นายยุทธนา  แสงสุวรรณ 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

นางอรวรรณ  นาคสวัสดิ์  เปนคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน    
คนท่ี  2 

  ตอไปเสนอคนท่ี 3 ขอเชิญนายสุริยา  ประพันธ ครับ  
 
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2    กระผมนายสุริยา  ประพันธสมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
  กระผมขอเสนอคุณไตรลาศ   เกตุณรายณ  สมาชิกเขต 1 เปน

คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน คนท่ี  3 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ผูรับรอง คือ นางอํานวย  รักชาติ , นายไพโรจน  อักษรทอง 
ประธานสภาเทศบาล ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะเสนอเปนทานอ่ืนอีกหรือไมครับ ถาไมมีถือวา

คุณไตรลาศ  เกตุณรายณ เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นคนท่ี  3  
  
  บัดนี้ก็ไดคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผน จํานวน 3 ทาน มี

รายชื่อดังนี้ 
  1. นายจรัญ  พัฒนชู  สมาชิกสภาเขต 1  
  1. นางอรวรรณ  นาคสวัสดิ์ สมาชิกสภาเขต 2  
  1. นายไตรลาศ  เกตุณรายณ สมาชิกสภาเขต 1  
 
 ตอไปจะเขาใน ขอ 5.6  
 
  5. 6 ขอเสนอรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การดําเนิน 
 การกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 

1) พ.ศ. 2561  
 
  ขอเชิญทานเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบสวนท่ีเก่ียวของ ขอเชิญครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ  กระผมนายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ 
  ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  51 (1) แหงพระราชบัญญัติ

เทศบาล พ.ศ. 2596  แกไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับท่ี 6) 
พ.ศ. 2511 และ มาตรา 60 (1)  พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2 496 
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แกไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2510 ประกอบ
กับมาตรา 16 (4) แหงพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจาย
อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2542  

     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา  
 ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 ขอ 45 กําหนดญัตติของรางญัตติตองพิจารณาสาม

วาระ  แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
โดยนายกหรือสมาชิกสภาเทศบาลจํานวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจํานวน
ผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได จึงปรึกษาหารือกับรางเทศบัญญัติฉบับนี้
สามวาระรวดเดียวหรือไม  

  
นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานนายกเสนอญัตติครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายสมคิด  ดําฉวาง นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  กระผมขอเสนอสามวาระรวดเดียวครับ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ  
ประธานสภาเทศบาล ถาไมมีสภามีมติอนุมัติใหพิจารณารางเทศบัญญัติสามวาระรวดเดียว  ขอเชิญ

ทานนายกเสนอญัตติครับ 
 
นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     กระผมขอเสนอญัตติ  รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การ 
    ดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี  
    1) พ.ศ. 2561 จํานวน 1 ฉบับ เพ่ือโปรดเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาล 
    ตําบลพรุพีในสมัยประชุมนี้ ซ่ึงไดเสนอบันทึกหลักการและเหตุผลในการเสนอ 
    รางเทศบัญญัติดังกลาวมาดวยแลว สืบเนื่องมาจากการแกไขน้ําประปาซ่ึงได 
    ประกาศใชไปแลวนั้น ใชไประยะหนึ่งก็เกิดปญหาซ่ึงตาม  หลักการ และเหตุผล 
    ท่ีแกไขเพ่ิมเติมเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การดําเนินการกิจการ 
    ประปาเทศบาล ตําบลพรุพี พ.ศ. 2560  เหตุผล เนื่องจากเทศบาลตําบลพรุพี  
    ไดประกาศใช เทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง การดําเนินกิจการประปา 
    เทศบาลตําบลพรุพี  พ.ศ. 2560  จนถึงปจจุบัน  โดยท่ีสมควรแกไขเพ่ิมเติม  
    เทศบัญญัติฯ ดังกลาว เพ่ือใหกิจการประปาของเทศบาลตําบลพรุพีเปนไปอยาง 
    มีประสิทธิภาพ  และประสิทธิผล ในการบริการน้ําประปาแกประชาชนในพ้ืนท่ี 
    บริการของเทศบาลตําบลพรุพี  และตอบสนองความตองการของประชาชน  
    และ เหมาะสมกับสถานการณในปจจุบัน  จึงจําเปนตองแกไขเพ่ิมเติมเทศ 
    บัญญัตินี้  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพีเรื่อง  การดําเนินกิจการประปา 
    เทศบาลตําบลพรุพี  พ.ศ. 2560 (แกไขเพ่ิมเติม  ฉบับท่ี 1) พ.ศ. 2561  โดย 
    ท่ีเปนการสมควรแกไขเพ่ิมเติมเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี   
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     อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  51 (1) แหงพระราชบัญญัติ 
    เทศบาล พ.ศ. 2596  แกไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับท่ี 6)  
    พ.ศ. 2511 และ มาตรา 60 (1)  พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2 496 แกไข 
    เพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2510 ประกอบกับ 
    มาตรา 16 (4) แหงพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจาย 
    อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2542 เทศบาลตําบลพรุพี  จึง 
    ตราเทศบัญญัตินี้ไวโดยความเห็นชอบของเทศบาลตําบลพรุพี  และผูวาราชการ 
    จังหวัดสุราษฎรธานีดังตอไปนี้  

     ขอ 1 เทศบัญญัตินี้ เรียกวา “เทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี  เรื่อง   
    การดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560  แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 
    1 พ.ศ. 2561 ” 

     ขอ 2  เทศบัญญัตินี้ ใหไวบังคับในเขตเทศบาลตําบลพรุพี  หลังจากได 
    ประกาศไวโดยเปดเผย  ณ  สํานักงานเทศบาลตําบลพรุพีแลวเจ็ดวัน  

     ขอ 3 ใหยกเลิก ขอความในขอ 46 แหงเทศบัญญัติเทศบาลตําบล    
    พรุพี   เรื่อง  การดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 และ  
    ใหใชขอความตอไปนี้แทน  

     “ขอ 46 กิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพีจะใหสิทธิ์ใชน้ําฟรีในแตละ 
    เดือนไมเกินจํานวน 60 หนวย แกผูใชน้ําประปา  ในกรณีผูใชน้ําประปาอุทิศ 
    ท่ีดินใหกับการประปาเทศบาลตําบลพรุพีในการกอสรางหอถังประปาหรือ 
    อาคารผลิตน้ําประปาหรือบอบาดาลเพ่ือทําระบบประปา หรือผูท่ีอนุเคราะหน้ํา 
    ดิบใหการประปาเทศบาลตําบลพรุพีใชในการผลิตเปนน้ําประปาบริการ 
    ประชาชน  สวนคาน้ําประปาท่ีเปนสวนเกินจากสิทธิใชฟรีและคาใชจายอ่ืนๆ  
    ใหเรียกเก็บตามอัตราท่ีกําหนดไวทายเทศบัญญัติ ” 
    

     ขอ 4  ใหนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี มีหนาท่ีรักษาการใหเปนไปตาม 
    เทศบัญญัตินี้  

     ประกาศใชเทศบัญญัตินี้ไปชั่วคราวซ่ึงมีผลกระทบตอผูบริจาคใน 30  
    หนวย ก็ผูบริจาคท่ีสําหรับกอสรางถังหรือวากิจการประปาของเทศบาลได 
    รองเรียนมาฝายบริหารวาในการยกเวนใน 30 หนวยนั้นไมเพียงพอ ใน 30  
    หนวยนี้ไดกําหนดจากสมาชิกสภาฯ คิดวานาจะพอ และ ไดสอบถามไปยังเจาท่ี 
    ท่ีรับผิดชอบในตําบลพรุพีผูใชน้ําใชสูงสุดใชก่ีหนวย และก็ตอบวาไมเกิน 45  
    หนวย เพราะฉะนั้นทางเทศบาลไดทําหนังสือผูท่ีเก่ียวของในการบริจาคพ้ืนท่ีใน 
    การกอสรางกิจการประปาของเทศบาลมาประชุมและท่ีประชุมมีมติวาการท่ีจะ 
    ใหใชฟรีนั้น  คําวาฟรีนั้นตองมีความจํากัด แตไดคํานวณแลวถาใชแบบท่ัวไปนั้น 
    เทากับวาใชฟรี บางคนท่ีบริจาคนั้นเทากับวาเปนสิทธิ์ของตัวเอง ใชโดยท่ีไมได 
    แบงปนใหกับคนอ่ืน ในท่ีประชุมมีมติวาแค 60 หนวย ขอชี้แจงใหทานสมาชิก 
    ไดทราบเพียงแคนี้ครับ ขอบคุณครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะอภิปรายหรือไมครับ ขอเชิญทานไตรลาศ   
ประธานสภาเทศบาล เกตุณรายณ 
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นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1 กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   
   ตามท่ีทางคณะผูบริหารไดเสนอญัตติเก่ียวกับการแกไขเทศบัญญัติ

เทศบาลตําบลพรุพี น้ําประปา ในขอ 46 ใหยกเลิกขอความ ในขอความใหม จะ
ใหสิทธิ์ผูท่ีอุทิศท่ีดินใหกับเทศบาลไดขุดบอน้ําประปา ใหใชฟรี 60 หนวย 
ตามท่ีเรียกมาประชุมของผูท่ีอุทิศความเห็นแตกตางกันแตในท่ีสุด ลงท่ี 60 
หนวย ในการใชน้ําประปา 60 หนวย ของแตละบานท่ีเสนอมา ถาดูในจุดตรงนี้
ผมคิดวาไมเหมาะหรอกครับวามากหรือนอย แตยากจะถามวาอัตราการใชน้ํา
โดยคิดเฉลี่ยนาจะมีตอคนตอบานในการใชน้ําคําวา 60 หนวย อัตราในการคิด 
คิดยังไงครับมากไปหรือนอยไป ตองกําหนดใหชัดเจนวาใหใชก่ีหนวยแตไมเกิน 
60 หนวย แตคําวา 60 หนวย คิดยังไง ถึงให 60 หนวย  ประเด็นตอมาตามท่ี
เทศบาลตราใหใช 30 หนวย ผูท่ีอุทิศ จํานวน 25 ทานไดมาเรียกรองขอเพ่ิม 
อีก 30 หนวย เปน 60 หนวย นี้คือผูท่ีสละท่ีดิน ตอไปถาเกิดกรณีอยางนี้คําวา
อุทิศการบริจาค คนท่ีบริจาคใหกับตําบลพรุพีก็มีเยอะถาเขามาเรียกรองอีกผม
วาจะตองเกิดปญหาไมวาถนนอะไรตางๆ อยากจะใหเพ่ือนสมาชิกและฝาย
บริหารไดพิจารณาใหถ่ีถวนถาเกิดกรณีผูท่ีบริจาคท่ีดินตางๆ มาทานจะคิด
อยางไรอีก และอีกอยางปญหาเก่ียวกับน้ําประปา เสียงพูดคุยกับชาวบานในการ
คิดอัตรากาวหนา เขาบอกวาเขาเสียไดแตเทศบาลตําบลพรุพีตองปรับปรุง
คุณภาพน้ํา  ใหดีหรือมากกวานี้ตั้งแตเทศบัญญัติออกมาในการคิดอัตรากาวหนา
โครงการปรับปรุงตางๆ ท่ีจะแกไขปญหาเรื่องน้ําท่ีทําใหชาวตําบลพรุพีตองเสีย
คาน้ําแพง  ปญหาในการคิดอัตรากาวหนานาจะตองระงับไวดวยนี้ความคิดของ
กระผมท่ีฟงจากชาวบานมา ถาแกไขน้ําท่ีมีคุณภาพดีข้ึนแลวในการคิดอัตรา
กาวหนา ถาเทศบาลตําบลพรุพีของเราปรับปรุงคุณภาพน้ําใหดีกวานี้ก็ใหใช
แบบเดิมไปกอนไดหรือไมครับ นี้คือคําถามท่ีชาวบานคุยมาใหฟง ขอฝากทาง
คณะผูบริหารดวย ขอบคุณมากครับ         

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานนายกเสนอญัตติครับ  
ประธานสภาเทศบาล  
 
นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
     ตองขอขอบคุณไตรลาศ เกตุณรายณ ท่ีไดแสดงความคิดเห็นหลายๆ  
    เรื่อง ในเรื่องของ 60 หนวย เม่ือกอน 30 หนวยสภาเทศบาลตําบลพรุพีเปนผู 
    กําหนด ผูบริหารไมไดกําหนดแตสภากําหนด คือท่ีเห็นผูท่ีอุทิศเปนผูกําหนด  
    กระผมก็ลองสอบถาม 60 หนวยถารดน้ําธรรมดา แตไมรดท้ังสวนก็สามารถเอา
    ไปใชอยางอ่ืนไดดวย เพราะในครอบครับนั้นท่ีเกิน 15 หนวย เพราะลดอัตรา 
    กาวหนา เขามาปรึกษากระผมแตอํานาจท้ังหมดอยูท่ีสภาเทศบาลตําบล ถาเห็น 
    วาจะยกเลิกทานก็เสนอญัตติเขาในสภา ในเรื่องคุณภาพของน้ําโดยท่ัวไปแลว 
    โดยเฉพาะหินปูนท้ังตําบลบางท่ี ท่ีเอาน้ําไปดื่มก็เปนอันตรายพอสมควร แตเราก็
    พยายามจะปรับปรุงคุณภาพโดยเฉพาะเรื่องน้ําท่ีอันตรายท่ีสุด และก็ปญหาท่ีสุด 
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    คือของหมูท่ี 4 ควนมืดกับบริเวณคลองปราบนั้นคือน้ําท่ีมีปญหาน้ําท่ีข้ึนสนิม  
    สวนท่ัวไปนั้นน้ําใสแตจะเกิดหินปูน  เราก็ทดลองพยายามท่ีจะปรับปรุงเรื่อง 
    แรกท่ีเปนสนิมก็สภาอนุมัติงบประมาณท่ีจะทําเครื่องกรองน้ําท่ีเปนสนิมเราได 
    ทดลองแลวมันใชได นั้นถือวาเปนจุดเริ่มตน แตท่ีหมูท่ี 4 มีจุดท่ีรายแรงคือจุดท่ี 
    ควนมืด ชาวบานเขาบอกวาเขาตองการประปาภูมิภาค กระผมก็ไดติดตอ 
    ประปาภูมิภาคก็ไดรับคําตอบจากประปาภูมิภาควาประมาณ 3 ลานกวาบาท ตอ
    จากคลองปราบเพราะวาตองเปลี่ยนระบบใหมหมด  ทดลองเปนตัวอยางวาถา 
    หากแกไขได เราทดสอบแลวมันแกไขได  เราก็จะดําเนินการตอไปแตวาคุณภาพ
    ของน้ําเราจะตองใชเทคนิคพอสมควร   ท่ีเขาพูดคือการบริการ บางครั้งน้ําไมไหล 
    วันนี้ใหไปเปลี่ยนซัมเมอรตัวใหมแลวมาดูวามันเปนเพราะอะไร  ผมคิดวาเรื่องน้ํา
    ของเรานั้นมันมีอยูไม แตเรื่องไฟฟาบานเรานั้นมันไมคงท่ี  ใชมากใชนอยมันจะ 
    ข้ึนๆ ลงๆ แตระบบประปาของเรานั้นตั้งไวเพ่ือปองกันไมใหเครื่องเสียหาย   
    เจาหนาท่ีเขาก็ดูแลขนาดกลางคืนมีปญหาก็ไดแกปญหาแตท่ีเปนปญหาอยูเพราะ
    ไมรู  รูเม่ือน้ําหมดถังแลว ขอชี้แจงใหทราบไมใชวาเจาหนาท่ีไมดูแลมีปญหาตอน
    กลางคืนก็ทํากลางคืน  แตวาปรับปรุงน้ําใหมีประสิทธิภาพใหดื่มไดนั้นเรามี 
    โครงการ เพราะรองทวีศักดิ์ กําลังดําเนินการตอนนี้จะเปนโครงการนํารองหมูท่ี 
    1 เปนน้ําดื่มไดเปนนโยบายของรัฐบาลแตพอดําเนินการไปจริงเขาก็โยนให 
    เทศบาลแตเราจะพยายามเพราะวาเราจะทําเม่ืองบ 3 ลาน ท่ีเราจะทําเปลี่ยนทอ
    ประปาหมูท่ี 1 แตดวยนโยบายของรัฐบาลบอกวาใหเทศบาลสํารองจาย 6 เดือน  
    เม่ือกอนสํารองจาย 3 เดือน เราเหลือเงิน 3 ลาน จาก 16 โครงการแลว เรา 
    สํารวจเพ่ือตองการเปลี่ยนทอและก็กันระบบอะไรตางๆ เปนระบบประปาดื่มได 
    แตพอมีคําสั่งมาอยางนี้เราก็หยุดชะงักจากคุณภาพท่ีเราดําเนินการมันอยูท่ี 
    ทางการเงินสวนหนึ่งเพราะเขาจะใหเปนนํารอง  ประชากรสวนใหญท่ีใชน้ําระบบ
    ประปานั้นจากขอมูลท่ีไปเก็บมาสวนใหญก็คือ 15 หนวย ท่ีเราตั้งไว 15 หนวย 
    เทาเดิม แตเรามองวาคนท่ีใชน้ํามากตองมีความผิดชอบมากกวาปกติ บางครั้งอีก
    บานใชแตในครั้งเรือน แตบางบานใชไปรถน้ําตนไมถึงเวลาไมเพียงพอก็มีปญหา 
    ท้ังหมด เดี๋ยวน้ําประปาดื่มไดกระผมจะใหรองทวีศักดิ์  โอชา ไดชี้แจง ขอบคุณ 
    ครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   กอนจะไดรับหลักการแหงราง ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกจะอภิปราย  
ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไม ขอเชิญจรูญ  สวัสดิ์เมือง   
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1 กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   

   กระผมขอยอนเขาสูระบบกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพีระหวาง
เทศบาลพรุพีกับผูท่ีบริจาคท่ี ปญหานี้เปนเรื้อรังมาตั้งแตวันท่ีสภาอนุมัติไป 30 
หนวย 3 ครั้ง ประชุมสภาครั้งกอน สภาไดอนุมัติไป 30 หนวยโดยปญหาก็ได
เกิดข้ึนโดยท่ีวาบางบานบางชวงเขาใชเกิน 30 หนวย แตบางสวนก็ไมเกินท่ีเขา
ประหยัดแตผลกระทบบางบานอยูกัน 10 ทาน และเขาบริจาคท่ีหลายตารางวา
มูลคาเปนแสนเขาก็เลยเสนอมาใหเทศบาลยกเลิกหรือไมใหใชถาเปลี่ยนเทียบให
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ผูบริจาคท่ีใชน้ําประปาฟรีแตเม่ือประชุมสภาครั้งนั้นเรามาสรุปแค 30 หนวย
กระผมก็ยอมรับวาผิดพลาด พอมาสรุปแลวจริงๆ มันไมพอแตเม่ือวันท่ี 2 
กุมภาพันธ 2561 คณะผูบริหารไดเชิญผูท่ีบริจาคหรือผูท่ีอุทิศท่ีดินใหสรางถัง
ประปา หรือบอบาดาลไดมาประชุมบางทานก็เสนอฟรี บางทานก็เสนอ 50 
หนวย บางทานก็เสนอ 60 หนวย แตกระผมดูมติในท่ีประชุมของคณะผูท่ีอุทิศ
ท่ีลงมติสรุป 60 หนวย การหลีกเลี่ยงการยกเลิกการใชฟรี แตเม่ือทานใชไมถึง 
60 หนวยก็ถือวาฟรีไปโดยอัตโนมัติ กระผมเห็นดวยกับผูบริจาคและผูอุทิศท่ีดิน 
และสภาของก็ไดพิจารณากันวาท่ีเขาเสนอมา 60 หนวย สมควรเห็นชอบ
หรือไม หรือใหเขาใชฟรีไปเลย ขาดทุนบางก็ไมเปนไรหรอกครับ ถือวาบริการ
ประชาชน 25 ราย สวนใหญก็มีฟรีก็ไมก่ีรายแต 60 หนวย ถือวาเปนมติ ท่ีนี้
สภาของเราอยาใหผิดพลาดซํ้าเหมือนครั้งกอน สวนตรงนี้กระผมอยากใหเพ่ือน
สมาชิกไดพิจารณาใหถ่ีถวน ฝากทานประธานไปยังผูบริหารวาวิธีการปรับปรุง
แกไขใหอยูกันได ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกอีกหรือไม ขอเชิญทานรองทวีศักดิ์  โอชา  
ประธานสภาเทศบาล ครับ 
 
นายทวีศักดิ์   โอชา   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี นาย ทวีศักดิ์  โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
   ขออนุญาตเอยนาม ตามท่ีทานไตรลาศ  ทานจรูญ  ไดตั้งขอสังเกต  

กระผมก็เขาใจท่ีทานไตรลาศไดตั้งขอสังเกต ไดแยกมาเปนสวนไมวาเรื่องถนน
หรือเรื่องประปา การทําถนนผูท่ีไดประโยชนก็สวนหนึ่ง ทานก็ไดประโยชนและ
กอสรางถึงหรือบอบาดาลสวนหนึ่งทานก็ไดประโยชน และเรื่องท่ีทานจรูญ ได
กลาวมาวาใหใชฟรี  ฟรีไมไดหรอกครับเพราะตามระเบียบมันตองพบกันครึ่ง
ทางเพราะวาอํานาจอยูท่ีสภา คือ ผูบริหารผูเสนอตามท่ีไดตกลงของผูอุทิศท่ีดิน
กระผมก็เขาใจกับผูอุทิศท่ีดินเพราะราคาก็เปนแสนๆ ตามท่ีทานจรูญ ไดกลาว
มาก็ถูกนะครับเพราะเราตองแยกสวน ตามสายตางๆ ทางทานไดเสนอญัตติ
แกไขรางเทศบัญญัติตัวนี้ ไมใชฝายผูบริหารแตเปนฝายสภาเปนผูอนุมัติแตทาน
จะอนุมัติหรือไม จํานวน 60 หนวย ผมวานาจะพบกันครึ่งทางถาตามท่ีทาน
นายกฯ ไดกลาวไปวา  เนื้อท่ีประปาก็ไมเกินนี้ท่ีผมไดขอมูลมา ถาใหใชฟรีขัดกับ
ระเบียบและจะไปเกิดปญหากับผูใชน้ําดวยกัน บางทานถามีสวนทุเรียนทานนึก
ภาพเองนะครับถาใหใชฟรีพวกอยูตนน้ําและพวกท่ีอยูทายน้ําจะไดหรือไมตอง
พบกันครึ่งทางตองเปนอํานาจของสภาครับทานประธานครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกมีขอสงสัยจะซักถามญัตติเก่ียวกิจการประปา  
ประธานสภาเทศบาล ของ เทศบาลตําบลพรุพีหรือไม ขอเชิญทานไตรลาศ  เกตุณรายณ 
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1 กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   
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     ไดฟงคําชี้แจงจากคณะผูบริหารฟงแลวก็เขาใจในการคิดอัตรากาวหนา 
    ใหชาวบานไดประหยัดน้ํากันก็เสนอใหกับชาวบานแลวของทางเทศบาลตําบล  
    พรุพีจะเนนใหการประหยัดน้ําเพ่ือไดแบงปนใหคนอ่ืนไดใชกันท่ัวถึง แตถา 
    ปรับปรุงน้ําเสร็จกอนในบางสวนเขาก็ไมวา นั้นสวนท่ีทางคณะผูบริหารไดตอบ 
    ชัดเจน ในกรณีท่ีอุทิศหรือบริจาค ขออนุญาตเอยนามตามท่ีทานรองทวีศักดิ์  
    พูดเก่ียวเรื่องถนนในการบริจาค ถามวาในการบริจาคถนนคนท่ีไดประโยชนก็ 
    เยอะเหมือนกันแตคนท่ีนาเห็นใจคือคนตนทางกับปลายทางท่ีเขาปดถนนใหญ 
    แลวแตเขาจะบริจาคให เขาไมเรียกรองอะไร แตนั้นคือการบริจาคใหกับผูท่ี 
    เดือดรอนไดใช อยากจะใหทางคณะผูบริหารไดคํานึงถึงจุดนี้ดวย ถาเกิดกรณีท่ี 
    ผมตั้งประเด็นข้ึนมา วิธีการบริหารงานเหมือนกันคนท่ีบริจาคถนน บริจาคท่ีตั้ง 
    ศาลาหมูบานบริจาคอะไรตางๆ ใหกับเทศบาลตําบลพรุพี ถาเขาจะมาเรียกรอง 
    สิทธิ์ผมกลัววาจะเกิดปญหาในการบริหารงานฝากใหเพ่ือนสมาชิกพิจารณาให 
    ละเอียดดวย ขอบคุณมากครับ  
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกมีขอสงสัยก็ขอเชิญ ถาไมมีก็ขอเชิญทาน  
ประธานสภาเทศบาล  เลขานุการสภาตรวจสอบองคประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน....๑2...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   สมาชิกทานใดเห็นควรรับหลักการแหงรางโปรดยกมือ 
ประธานสภาเทศบาล   - สมาชิกทานใดเห็นชอบ โปรดยกมือ 

- สมาชิกทานใดไมรับหลักการแหงรางโปรดยกมือครับ 
- สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   10   เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง    2   เสียง (มงคล)  
      
นายมงคล   สิทธิชัย  เปนอันวาสภารับหลักการแหงราง ดวยมติเห็นชอบ    10   เสียง  
ประธานสภาฯ   ไมรับหลักการ    -   เสียง งดออกเสียง    2  เสียง   
   ตอไปจะเขาระเบียบวาระท่ี  2  
    ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง ระเบียบเก่ียวของ ข้ันแปรญัตติขอ 
  เชิญครับ 
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ กระผมนายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ  
  ระเบียบ/ขอกฎหมาย 

 ต ามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 
2547 ขอ 51 กําหนดวาในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ี  2 ใหปรึกษา
เรียงตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไข
เทานั้น  เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน     
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   ถาท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติหรือเห็นดวยกับ

การแกไขในขอใดแลว ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมติ
นั้นอีก 

   ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือบกพรองใน
สาระสําคัญท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหสงปญหานั้นไปใหคณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณาใหม  เฉพาะท่ีขัดแยงหรือบกพรองก็ไดโดยไมใหมีการแปร
ญัตติในเรื่องใหมข้ึนอีก ในกรณีท่ี  มีมติสงปญหาไปใหคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาใหมดังกลาวแลว การพิจารณา เฉพาะขอนั้นๆ เปนอันระงับไวกอน แต
ถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณาขออ่ืนๆ  ตอไป สภาทองถ่ินอาจลงมติให
พิจารณาจนจบรางขอบัญญัติก็ได 

   เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไว
นั้นตาม วรรคสามแลว ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิกสภา
ทองถ่ิน ไมนอย  กวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม เวนแตกรณีตองพิจารณา
เปนการดวน  

   ในการประชุมตอวาระท่ีสอง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเฉพาะขอท่ี
ไดระงับ ไวเทานั้น  

    
นายมงคล   สิทธิชัย  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงระเบียบสวนท่ีเก่ียวของท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ สภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดตามท่ีทานนายกฯ เสนอ ในวาระท่ี 

2 นั้น ใหท่ีประชุมทองถ่ินเปนคณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธาน
ท่ีประชุมและเปนประธานกรรมการแปรญัตติ สวนการเสนอแปรญัตติ สามารถ
เสนอเปนญัตติดวยวาจาและใหผูรับรองจํานวน 2 คน กรณีผูบริหารเปนผูเสนอ
ไมตองมีผูรับรอง ไมทราบวามีสมาชิกทานใดจะเสนอคําแปรญัตติหรือไม ขอ
เชิญครับ  เม่ือไมมีผูแปรญัตติกระผมขอปดการเสนอคําแปรญัตติ โดยถือวาไมมี
เสนอคําแปรญัตติ จึงไมมีการลงมติในวาระท่ี 2 นี้ ตอไปจะพิจารณาในวาระท่ี 
3 ลงมติ ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ 

 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน  
เลขานุการสภาฯ กระผมนายพงศศักดิ์   รักษาวงศ เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบ  
  ระเบียบ/ขอกฎหมาย 

   ขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย 
เวนแตท่ี ประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร 

   ในการพิจารณาตอวาระนี้ ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตรา
เปนเทศบัญญัติหรือไม 

   ขอ 53 ญัตติรางขอบัญญัติใดซ่ึงท่ีประชุมสภาทองถ่ินไดลงมติไมรับ
หลักการตามความในขอ 47 หรือลงมติไมใหตราเปนขอบัญญัติตามความในขอ 
52 ใหถือวารางขอบัญญัตินั้นเปนอันตกไป เวนแตกฎหมายจะกําหนดไวเปน
อยางอ่ืน 
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นายมงคล   สิทธิชัย  ตอไปจะขอมติเม่ือไมมีการเสนอคําแปรญัตติถือวาการพิจารณาราง  
ประธานสภาฯ ขอบัญญัติในวาระสองคณะกรรมการแปรญัตติเห็นชอบตามท่ีผูบริหาร

เสนอ ตามความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ 
     - สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
- สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   10   เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง    2   เสียง (มงคล)  
      
นายมงคล   สิทธิชัย  เปนอันวาสภาเห็นชอบข้ันแปรญัตติรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบล  
ประธานสภาฯ   พรุพี เรื่อง การดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 แกไข 
  เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) พ.ศ. 2561  ดวยมติเห็นชอบ    10   เสียง  ไม 
  เห็นชอบ    -   เสียง  งดออกเสียง    2  เสียง   
 
   ตอไปจะเขาในระเบียบวาระท่ีสามโดยไมมีการอภิปราย ขอเชิญทาน

เลขานุการสภานับองคประชุม 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ จํานวน....๑2...ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
   
นายมงคล   สิทธิชัย  ผมจะขอมติใหตราไวเปนเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง การ  
ประธานสภาฯ ดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 แกไข เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 

1) พ.ศ. 2561 ใหตราไวเปนเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี 
     - สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
- สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ   10   เสียง  
    ไมเห็นชอบ    -   เสียง  
    งดออกเสียง    2   เสียง (มงคล)  
 
นายมงคล   สิทธิชัย  เปนอันวาการออกรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี เรื่อง  
ประธานสภาฯ   การดําเนินกิจการประปาเทศบาลตําบลพรุพี พ.ศ. 2560 แกไขเพ่ิมเติม 
  (ฉบับท่ี 1)พ.ศ. 2561 ดวยมติเห็นชอบ  10 เสียง   
  ไมเห็นชอบ    -   เสียง  งดออกเสียง    2  เสียง   
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5.7  ช้ีแจงขอมูลสถานะการเงินการคลัง 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญทานนายกเสนอญัตติครับ  
ประธานสภาเทศบาล  
 

นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 

กระผมขออนุญาตให ผอ.กองคลัง ไดนําเสนอชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญ คุณนันทา  ชัยยศ  ผอ.กองคลัง ครับ  
ประธานสภาเทศบาล 

 

นางนันทา  ชัยยศ   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ ดิฉัน 
ผอ.กองคลัง ทต.พรุพี    นางนันทา  ชัยยศ  ผอ.กองคลัง เทศบาลตําบลพรุพี 
     ตามท่ีกองคลังไดจัดสงเอกสารมาเพ่ือรายงานสถานะการเงินการคลัง 
      ของเทศบาลตําบลพรุพี เปนการอภิบายรายละเอียดรายรับตั้งแต วันท่ี 1  
      ตุลาคม 2560 - 31 มกราคม 2561 เปนการสรุปตามเทศบัญญัติของ 
      เทศบาลตําบลพรุพี เปนการลิลรายการออกมาใหทราบเปนรายการ  
 

รายการ    ประมาณการ  รับจริง  
1.ภาษีอากร   955 ,000  195 ,883.43 
2.คาธรรมเนียม คาปรับและใบอนุญาต 335,200 123,506.00 
3.รายไดจากทรัพยสิน  300 ,000  97,359.87 
4.รายไดจาสาธารณูปโภคและการพาณิชย 910,000 297,273.00 
5.รายไดเบ็ดเตล็ด  247,000  63,910.00 
6.ภาษีจัดสรร       24 ,490,100      6,637,119.45 
7.เงินอุดหนุนท่ัวไป-สําหรับดําเนินการตามอํานาจหนาท่ีของ อปท.  
         15 ,400,000         9,453,911.00 
รวมรับจริง     42,657,300     16,868,962.75 
 

รายจายตั้งแต วันท่ี 1  ตุลาคม 2560 - 31 มกราคม 2561 
รายการ    ประมาณการ  รับจริง  
1.งบกลาง   10,066,780    3,350,334.82 
2.เงินเดือน(ฝายการเมือง)   2,848,320       949,440.00  
3.เงินเดือน(ฝายประจํา)  12 ,566,890     3 ,324,108.30 
4.คาตอบแทน       542,000         99,520.00  
5.คาใชสอย     4,433,380        952,200.26  
6.คาวัสดุ     2,574,730       427,609.84  
7.คาสาธารณูปโภค    1,660,000       504,009.95  
8.คาครุภัณฑ       535,300         18,290.00  
9.คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  5,498,400       -  
10.เงินอุดหนุน   1,931,500       935,400.00  
รวมรายจาย           42,657,300   10,560,913.17 
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  เปนรายการสรุปถาสงสัยในรายการหมวดยอยๆ ก็คือเปนเอกสาร
ประกอบดานหลัง ขออนุญาตเพียงแคนี้ ขอบคุณคะ 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ตามท่ีคณะผูบริหารไดชี้แจงไมทราบวามีเพ่ือนสมาชิกทานใดจะ  
ประธานสภาเทศบาล    อภิปรายแตไมมีการลงมติในวาระ ขอ 5.7 สมาชิกทานใดมีขอสงสัยเก่ียวกับ 
      สถานะการเงินการคลังขอเชิญนะครับ ถาไมมีก็จะเขาระเบียบวาระท่ี 6  

 
ระเบียบวาระท่ี ๖      เรื่องอ่ืนๆ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ไมทราบวาเพ่ือนสมาชิกทานใดมีเรื่องปญหาเดือดรอน ตอนนี้ก็อยู 
ประธานสภาเทศบาล ในชวงภัยแลงผมคิดวาจะมีปญหาแนนอนครับ ถาไมมีผมอยากจะถามคณะ

ผูบริหารเรื่องหองกองชางดวยความเปนหวง  มันเกิดเหตุไฟลัดวงจรหรือวา
อะไรก็แลวแต หลายเดือนแลวไมทราบวาอยูในข้ันตอนอยางไร 

 
นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  เม่ือมีเหตุการณเกิดข้ึนก็ไดตั้งคณะกรรมการข้ึนมาสอบการละเมิดและ

คณะกรรมการเราคิดวาถาตั้งแตในเทศบาลอยางเดียวนั้น ออกไปดูภาพคงไม
สวยงาม ก็เลยตั้งคณะกรรมการ 1. ตํารวจ 2. ปลัดอําเภอ 3. ปลัด 4. รอง
นายกฯ ดําเนินการไมวาผูท่ีอยูเวรอะไรตางๆ มาสอบสวนแตการท่ีจะสรุป
เหตุผลวาเพราะอะไรนั้น คือจะยึดความคิดของเราไมได ตองยึดความถูกตอง 
พอเกิดเหตุการณกระผมก็แจงภาค 8 กองพิสูจนหลักฐานคือภาค 8 เขาก็ระบุ
ไมไดวาไฟฟาลัดวงจรหรือเกิดจากการวางเพลิง ฉะนั้นก็มีหลักฐานอยูตัวหนึ่งท่ี
พอจะเอาไปพิสูจนหลักฐานไดแตภาค 8 ก็ไมสามารถพิสูจนได ก็เลยสงไป
ตรวจสอบกองพิสูจนหลักฐานกลาง เม่ือไมนานตํารวจโทรมาหากระผมบอกวา
ยังไมมีผลหลักฐานนี้ คือ แผงไฟ ทางกองพิสูจนหลักฐานในเบื้องตนเขาบอกวา
เหตุการณไดท้ังสองอยางวางเพลิงก็ได ไฟฟาลัดวงจรก็ได รายละเอียดจะแจง
อีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
  
นายทวีศักดิ์  โอชา   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายทวีศักดิ์  โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
   ขอชี้แจงเพ่ิมเติมกรณีไฟไหมกองชางทานนายกฯ ไดแตงตั้งกระผมเปน

กรรมการ  ทานปลัด ฝายกฎหมาย ปลัดอําเภอ และ ตํารวจ อยูในระหวาง
ข้ันตอนดําเนินการมีคณะกรรมการ 5 ทาน จะมีข้ึนตอนสอบผูท่ีเก่ียวของ
ท้ังหมดและจะประชุมอีกครั้งหนึ่งในเหมือนการสรุปทานไดชี้แจงไปแลววาจะ
เอาประเดนท่ีชัดเจนไมไดหรอกครับ เพราะวาตองรอฝายกองพิสูจนหลักฐาน
กลางดวย ขอบคุณครับ 
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นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดสงสัยเก่ียวกับการทํางานขอเชิญคุณสุริยา ประพันธ 
ประธานสภาเทศบาล 
  
นายสุริยา  ประพันธ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 2 กระผมนายสุริยา  ประพันธ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 2   
   1. สืบเนื่องจากการประชุมครั้งท่ีแลวการซอมกลองวงจรปด cctv นั้น

ไดดําเนินการไปถึงไหนแลวครับ สืบเนื่องมาจากเม่ือวานเหตุเกิดท่ีหมูท่ี 4 ท่ีมี
การถีบเอารถจักยานยนตทางเจาหนาท่ีตํารวจพยายามตรวจเช็คกลองวงจรปด
แตไมทราบวาจับผูรายไดหรือยัง เพราะกลองวงจรปดเปนนโยบายของทาน
นายกเทศบาลตําบลพรุพี 

   2. สืบเนื่องจากท่ีทานประธานพูดมาเรื่องไฟไหมกองชาง  ถาเปนไปได
ดําเนินการกอนไดหรือไม กอนท่ีจะคดีจะดําเนินการเสร็จสิ้น เพราะเจาหนาท่ีได
เขาไปทํางานในหองและเอกสารอุปกรณตางๆ ไดเก็บใหเปนระเบียบเรียบรอย  
ขอบคุณครับ 

  
นายมงคล  สิทธิชัย ขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมืองครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ส.ท. เขต 1 กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท่ี 1   
   กระผมมีปญหาอยูหนึ่งเรื่อง การออกเทศบัญญัติเทศบาลตําบลพรุพี 

เทศบัญญัติควบคุมอาคารปญหานี้เกิดหลายหลังสําหรับเทศบาลของเรา กระผม
ไมเขาใจคําวาออกเทศบัญญัติควบคุมอาคารแตตามท่ีกระผมไดศึกษาและ
ตรวจสอบถาหากวาหลายหลังท่ีสรางไมเกิน 100 ตารางเมตร  ก็คือไมตองออก
แปลนเขียนแตแบบและนําเสนอเทศบาล บางหลังท่ีโดนกระทบอยูตอนนี้และมี
การลงเฟสดาประนามเทศบาลตําบลพรุพี ดาพนักงานเทศบาลตําบลพรุพี วาได
เรียกรองเงินขอเก็บเงินแตออกใบเสร็จไมตรงกับยอดเงิน แตกระผมไป
ตรวจสอบแลวบานคงไมเกิน 100 ตารางเมตร แตเขาบอกวาเขาตองจายไป 
1,200 บาท แตใบเสร็จให 70 บาท เสียภาษีหรือยังไงผมไมเขาใจ คําวาเทศ
บัญญัติควบคุมอาคาร ตรงนี้แหละครับภาคท่ีเสียอยูกับเทศบาลตอนนี้ เพ่ือน
สมาชิกหลายทานไมไดเขามาสนใจในเทศบาลเลยตอนนี้ ผมก็เลยเขามาสนใจ
บางตอนนี้ และมาตรวจสอบดูบางวาเรื่องท่ีมันเกิดข้ึนมันเปนจริงแคไหนแลว
ใครเปนคนทํา ใครเปนคนผิด   ผมไมเขาใจวามันอยูระบบไหน ฝากทาน
ประธานไปยังฝายบริหารชวยหาหลักฐานใหกระผมดวย ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดสงสัยอีกหรือไม ขอเชิญทานนายกฯ 
ประธานสภาเทศบาล 
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นายสมคิด   ดําฉวาง   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายสมคิด   ดําฉวาง  นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  มีอยู 2 กรณี ในสวนของคุณสุริยา จะใหรองทวีศักดิ์  โอชา เปนผู

ชี้แจง สําหรับเรื่องท่ีทานจรูญ ไดซักถามทุกคนก็เปนหวง คือระเบียบไมใชวา
เทศบาลเปนผูตั้งข้ึนมาเอง เราปฏิบัติตามระเบียบแตผมคิดวาเพ่ือการบริหาร
เพ่ือการรวดเร็ว กระผมก็มอบอํานาจแตละเรื่องใหผูใตบังคับบัญชาตัดสินใจ
เพ่ือมีเหตุการณท่ีเกิดข้ึนเราตองรับฟง 1.อํานาจท่ีกระผมมอบใหปลัดเปน
ผูอนุมัติ ตอมากระผมก็ไดตั้งคณะกรรมการสอบขอเท็จจริง ฉะนั้น จริงหรือไม
จริงเราก็ไดเห็นแตในโซเซียวแตความเปนจริงจะตองปรากฏ และอีกเรื่องหนึ่ง
เรื่องทําลายปายมีผูรองเรียนมายังเทศบาล  และรองเรียนไปยังอําเภอ วามี
ผูทําลายปายท่ีสีแยก คนทําลายคือผมเองครับ ตั้งคณะกรรมการสอบ
เรียบรอยแลว ผมยอมรับวาผมผูทําลาย  แตทําลายเพราะอะไรผมก็ชี้แจง
สาเหตุไดเพราะนายกมีอํานาจแตข้ันตอนกระบวนการไมถูกตอง เพราะฉะนั้น
ถาเสียหายผมชดใชทางคดีทางอาญาคืออํานาจแลวทําไปเพ่ืออะไรคืออีกสวน
หนึ่งทุกสิ่งทุกอยางท่ีกระผมทํานั้นเปนการท่ีบริสุทธิ์ใจ ขออนุญาตใหทานรอง
ทวีศักดิ์ชี้แจงเรื่องของทานสุริยา ท่ีไดซักถามครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ขอเชิญทานรองทวีศักดิ์   โอชาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา   กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพ กระผม  
รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี   นายทวีศักดิ์  โอชา  รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 
  เรื่องของทานสุริยาท่ีไดซักถามเรื่องซอมกลอง cctv  ถาดูระยะเวลาคง

จะนาน สวนนี้เปนเรื่องของสํานักปลัดเปนผูรับผิดชอบหาผูรับจางตองแจง
ราคา ในการตั้งซอมแซมตั้งไวนอยก็ใหเจาหนาท่ีตรวจสอบดูวาใชงบกลางได
หรือไมเพราะวางบกลาง 4-5 แสน ทานนายกก็ไดคุยวานาจะใชงบกลางได 
ผมเขาใจวาเปนสิทธิ์ของทานเพราะวาเรื่องเกิดอุบัติเหตุ เรื่องการชิงทรัพย
อะไรตางๆ ถาไมมีกลองวงจรปดก็หาหลักฐานยากเรื่องการจางใครตองใหผูรับ
จางเสนอราคามาอยางนอย 3 ราย  ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ท่ีประชุมก็ไดมีการอภิปรายมาพอสมควรแลวขอขอบคุณคณะ
ประธานสภาเทศบาล ผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลพรุพีและหัวสํานักปลัด ผอ.กองสวน 

ราชการ ทุกทาน  ท่ีไดรวมกันเขาประชุมในวันนี้ ขอปดประชุมสภาสมัยสามัญ  
สมัยท่ี 1 ประจําป 2561 ขอขอบคุณครับ 

   

ปดประชุม เวลา ๑3.๔๐ น. 
 

ลงชื่อ                  ผูจดรายงานการประชุม     
            (นาย พงศศักดิ์  รักษาวงศ) 
             เลขานุการสภาเทศบาลฯ  
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-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เม่ือวันท่ี   16  มิถุนายน   2561 
                                                   

ถูกตอง 
 
ไมถูกตอง 

 
  ลงชื่อ      ประธานกรรมการ 

    (นายจรัญ   พัฒนช)ู                
     

  ลงชื่อ      กรรมการ 
     (นายสุริยา ประพันธ)                   
 

  ลงชื่อ      กรรมการ/เลขานุการ  
     (นางวณิชยา อูทรงธรรม) 
 

- สภาเทศบาลตําบลพรุพี มีมติใหการรับรองรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  15  พฤษภาคม  2561  
 
ลงชื่อ              ผูตรวจสอบ 

       (นายมงคล สิทธิชัย) 
            ประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี 
 

 


